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Hajdúszoboszló. 1908 XVIII. évfolyam 2 szám. Vasárnap,Ijanuár 12.

SZOBOSZlfl ES ÍIB
közgazdasági, társadalmi és szépirodalmi hetilap.

ELŐFIZETÉSI ÁRA: helyben házhoz hordva, vidékre postán küldve
Egész évre ... 8 kor. Negyedévre ... 2 kor.
Félévre...........4 kor. Egyes szám ára . 16 fill.

I Hirdetések egyezség szerint közöltéinek. *«

A második álhitéi állás.
Elmondjuk a dolgol úgy, ahogy tori ul. A 

debreczeni kir. törvényszékn I szükség vo't 
egy bíróra. Ezt a bírói állási úgy rends éré­
sűéitől;, hogy újabb kiadások ne merüljenek 
fel mial a. Beszüntetlek lehál ami bíróságunknál 
egy albirói állást, s e h' lyii a debivc/,- ni kir. 
lön ényszékív I rendszeresé el lek egy úja , gon­
dolván, Imgy a Szob iszlói kir j ír.isbir )s 'g akl;< r 
is minlabir ság marad, ha az egyik albiroi állá-t 
aljegyzői állással c-créiik h l

Nyiilan kimondjuk, hogy a járásbíróság 
felügy eli halóságai végzeles l.v«u<si köveitek 
el aixlcr, amikor czl c-ináll.ik és lu'liajloll ta­
karékoskodásból a közügynek árlolak sokai 
ezzel az intézkedéssel.

Ha tetemes köllség megtakarításról volna 
szó, akkor még csak meglehelne magyarázni 
valahogy ezl a dolguk Erről azonban szó sincsen 
Lengyel 1 re nyug. kir. láb. ti b.ró ugyanis 
kiniulaita, hogy köllségek tekinlctébcn az igaz­
ságügyi kormány c alt évi 800 koronái taka­
rítón meg azzal, h >gy a szobosz'ói kir. járás­
bíróságnál az egyik albiroi állási beszüntette. 
Ez pedig oh an csekélység, hogy c miatt a 
bírósági ügymenet zavartalan folyását koczkára 
tenni m m vo't érdemes.

Kim utal la Lengyel Imre azt is, hogy az 
aljegyzői állás ami bíróságunknál olyan, mintha 
nem is volna, meri az aljegyzők munkaerejét 
csak nagyobb bíróságoknál lehet kellőleg ki­
használni.

Kimutatta Lengyel Imre azt is, hogy ami 
bíróságunknál a telekkönyvvezető bírói teendőket 
nem" teljesíthet, mert a saját dolgát is alig 
képes elvégezni.

Szóval a Lengyel Imre által kidolgozott 
felierjesztés teljesen meggyőz mindenkit arról, 
hogy a mai állapot tarthatatlan, hogy azon 
változtatni kell, s hogy a megszüntetett albirói 
állást újra rendszeresíteni kell.

Egy olyan városban, ahol három takarék- 
pénztár, két szövetkezet, kir. adóhivatal, kir. 
közjegyzőség és szolgabiróság van, a birói sze­
mélyzet apasztásáról még csak beszélni sem 
lehet a nélkül, hogy a közérdeken csorba ne 
ültessék.

Ez az ügy tehát nagyon fontos az egész 
városra nézve, s épen ezért elvárjuk, hogy min­
denki meg fogja lenni kötelességét, mikor a 
mai állapot helyrehozásáról van szó.

KÖZIGAZGATAS.

Hirdetmény. Felhivatnak mindazon városi la­
kosok, a kiknek földjükre vagy házukra, szóval in­
gatlan birtokukra telekkönyvileg bekebelezett ado-

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

FEHÉR GÁHOR.
****** Megjelenik minden vasárnap. ******

Szerkesztőség és kiadóhivatal: VÁROSHÁZA L em 13.
" 11 Kéziratok nem adatnak vissia. — 

Nyilt-tóri közlemények soronként 30 fillér.

ságuk van, hogy azt a városi adóügyi jegyzői iro- ! 
dálián adó elengedés végett január 31-éig jelent­
sék be. Ezen határidő letelte ólán bejelentett adóssá­
gok az adó elengedésnél nem lesznek figyelembe 
vehetők. II ijduszoboszlú l!)(j8 jan. (i. Csiba Márton 
jegyző.

Az adókötelesek összeírása tárgyában a 
tanács a következő határozatot hozta: A debreczeni 
ni. kir. pénzügy igazgatóság remlelcte szerint az 
adókötelesek és adótárgyak összeírására kirendelt | 
Sztrapkovics István tn. kir. adótiszt ezen teendők 
alól Véghseő Sándor m. kir. adóhivatali ellenőr áthe­
lyezése folytán felmentett, miből kifolyólag az össze- 
i' ást most már a városnak kell foganatosítani. Tekin- 
lettel azért a változott viszonyokra a következőket 
rendelem : Az I. tizedben az összeírást végzi Káldy 
János adóügviirnok. A Il ik tizedben Nagy András 
végrehajtó, A lll-ik tizedben Csajkos Géza végrehajtó,
A I\-ik tizedben Váry Mihály községi bir. napdijas, , 
■Vz V-ik tizedben Szabó Lajos kiadó, A VI ik tizedben 
Vári Balázs végrehajtó, VII-ik tizedben Juhász Antal 
alkapitányi napdijas.

Segélyezés iránti kérelem. Varga Rozália a 
héten állandó havisegéiyért folyamodott a városhoz.

Elutasított kérelem. Molnár Gábor vágóhídi
szolga, fizetés felemelés iránti kérelmét elutasította 
a tanács.

Erdővágási költség czimen a héten HU koro­
nát utalt ki a tanács.

Eiladott nádtermés. \ Libagát melletti nád- 
termést 100 koronáért adta el a tanács Simon Gá­
bornak.

Segélyezés. Kemecsei Mária részére a bélen 
2 kor. havisegélyt utalt ki a tanács.

Uj bejegyzett kereskedő. Weisz Ernő hely­
beli kereskedő a héten bejegyeztetett a debreczeni 
kir. törvényszék által vezeteti egyéni cégjegyzékbe.

Áthelyezett üzlet. Winkler Ferencz borbély beje­
lentette a tanácsnak, hogy üzletét a Hajdumegyei taka­
rékpénztárépületéből a Csibi Andrásné-féleüzlethelyiségbe 
tette át.

Képviselet. Rózenfeld Ignáczot a közgyűlésen meg­
hatalmazás alapján Dr molnár Gyula fogja képviselni.

Kiutalás. A szegényházi ápoltak részére ruhavar- 
rásidij czimen 34 kor. 48 fillt utalt ki a tanács.

A toronyóra kijavítása. A tanács megbízta 
Závori Béla mérnököt, hogy a toronyóra hibáját szakértő 
órás közbejöttével állapítsa meg s tegyen javaslatot 
az iránt, hogy a toronyóra mimódon volna kijavítható.

HÍREK.

— Kovács Gyula alispán szerdán délután 
városunkban időzött és résztvett a II szoboszlói 
takarékpénztár felügyelőbizottsági gyűlésén.

— Tea-estély, a Hajdúszoboszlói korcsolya­
társaság, saját pénztára javára, a kaszinó helyisé- j 
gében, 1908. január hó 18 ikán tánczczal egybekötött 
tea-estélyt rendez. Belépti dij: személyenként 3 
korona. Kezdete este 8 órakor.

— Halott a padláson. A Vl-ik tizedben az a 
hietetlen hir keringett a múlt héten, hogy egy háznál, 
ahol lakodalomra készültek, meghalt egy gyermek. , 
A házbeliek azt határozták, hogy e miatt nem 
halasztják el a lakodalmat, hanem úgy segítenek a 
dolgon, hogy a halottat felteszik a padlásra, alól 
pedig mulathat a násznép. Amint mondják, úgy is 
lett. Mi azonban azt hisszük, hogy ez az egész dolog 
csak mese.

A VI ik tizedbeli Polgári olvasókör.
fojóhö 5 ik napján délután 2 órakor tartotta sajáthe­
lyiségében évi rendes közgyűlését. Elnöknek egyhan­
gúlag Magyar Imrét, alelnöknek Rácz Balázst, jegyző­
nek Jenei Sándort, pénztárnoknak Szél Gábort, könyv- 
tárnoknak Kátai Gyulát, körgazdának Károlyi Józsefet, 
helyettesjegyzőnek Szilágyi Kálmánt választották meg. 
Választmányi tagoklettek: Varga Lajos, K. Tóth Sámuel, 
Magyar Gábor, Sziies Bálint, Szilágyi Kálmán, Korpos 
István, Varga Sámuel, Jeges János, Bordán Gábor, 
Ádám János, Adám Jeremiás, Bordán János, Szűcs Sán­
dor. Póttagok: Végli József, Sinai Gábor, Ságlii Ferencz 
gyógyszrész urnák egyhangú jegyzőkönyvi köszönetéit 
szavazott a nagy -gyűlés azért, mert már több éven át 
szives volt, A Debreczeni Független Újságot a saját 
költtségen olvasó körünk részére megrendelni. Ugyan 
ezen meg tiszteltetésben részesítette a kör Sós Mihály 
nyugalmazott járás bírósági tisztviselőt is, aki a Pesti 
Napló napi lapot volt szives szinte a saját költségén 
megrendelni a kör űszűre.

— A papválasztás január 22-én vagyis szerdá­
hoz egy hétre lesz. A választás reggel 9 órakor kezdő­
dik meg. Választásvezetők lesznek egyházi részről: Kiss 
Ferencz püspökladányi és Jakucs Sándor szováti lelkész 
Világi i észről; Kovács Gyula alispán és Dr Nagy Gábor 
hajdúnánási ügyvéd. A választás eredménye elé nagy vá­
rakozással néz nemcsak ami egyházunk, hanem az egész 
egyházmegye. Különösen nagy az érdeklődés Debreczen- 
ben, ahol a vezető egy házikörök a Szabó Zoltán meg­
választását óhajtják legjoban, mert az felel meg legin­
kább egyházunk érdekeinek.

— Letépték egymásról a ruhát. Kozma Já­
nos és Kozma Lajos összevesztek vasárnap a pia- 
cz.oii. A két ellenfél letépte egymásról a ruhát.

— Tűz. Szerdán délelőtt Gseke Pál V ik tized- 
beli lakosnak az udvarán egy kazal szalma isme- 
rellen okból felgyuladt. A tüzet azonban sikerült 
még idejében elnyomni.

— A Hajdumegyei takarékpénztár múlt év 
mérlege már megjelent. A mérleg ez alkalommal 
is az intézet nagy arányú haladásáról tcszen bi­
zonyságot. A Hajdumegyei takarékpénztárnak nem 
ártottak a mostoha pénzviszonyok sem, mert az 
190f> ik évről kimutatott 77.288 kor. nyereséggel 
szemben most 99. 877 kor nyereséget mutat ki. 
Ugyanilyen kedvező eredménynyel zárult a Hajdu­
megyei takarékpénztárral egyesült Önsegélyző szö­
vetkezett mérlege is.

— Ujahb feljelentés a rendőrbiztos ellén. Tóth 
Mihály rendőrbiztos ellen újabb feljelentés érkezett 
a hatósághoz. A feljelentés azt mondja, hogy Sz. G. 
helybeli lakost szénalopáson érte Tóth Mihály, de 
nem jelentette fel, hanem 40 korona lefizetése elle­
nében elsimította a dolgot. A feljelentésben foglalt 
állítások valóságát a vizsgálat lesz hivatva kideríteni.

— A Népszerű előadások sorozatában ez év 
első vasárnapján Szécsy Miklós polg. isk. igazgató 
tartotta meg történelmi előadását az Önkényuralom 
éveiről. Az előadást nagyszámú közönség hall­
gatta Végig. Január 12-én vagyis ma vasárnap 
d. u. 3 órakor Závory Béla mérnök tart előadást 
a Csillagos égről. — A rendkívül érdekesnek és 
tanulságosnak Ígérkező előadásra ez utón is fölhívja 
a Társaság közönségünk figyelmét s kéri, hogy mi­
nél számosabban jelenjenek meg!

— A II tizedbeli polgári olvasókör újévkor 
tartott bálján felülfizettek: Padrah Sándor 4 kor, 
Horog Sámuel 1 kor, Décsei lérémiás 1 kor, B. Ko­
vács Gábor 60 fill. Fogadják e helyen is a rende­
zőség köszönetét,
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— Szabó Zoltán debreczeni segédlelkészt két 
Ízben hallgatták meg tömegesen a szoboszloi egyház- 
agok. Mikor ezek a paphallgatások elmúltak, azonnal 
látszott, hogy a szoboszloi egyháztagok nagy többsége 
Szabó Zoltán mellett foglalt állást, mert a fiatal lelkész 
meghódította hallgatóit szónoklatának varázserejével. Az 
ellenpártok ekkor, látva a veszedelmet, azon kezdtek 
gondolkozni, hogy mit lehetne Szabó Zoltán ellen ki­
fogásul felhozni. Végre kisütötték, hogy fiatal, s azóta 
ezen lovagolnak. Ennek következtében tudatjuk , az 
érdeklődőkkel, hogy tiszteletes Szabó Zoltán ur 1880. 
február 12-én született, a jövő hónapban tehát már 28 
éves lesz. Ugyanitt közöljük azt is, hogy megbolgogult 
Soltész László ur 27 éves, dr. Baltazár Dezső esperes 
ur pedig alig 27 éves volt, mikor szoboszloi papnak 
megválasztották. Elesik tehát ez az egyetlenegy ki­
fogás is.

T.1 rcza-rovatunk mai számunkból közérdekű
hirdetések miatt kimaradt.

— Győzött az igazság. Hódos Lajos vállalkozó 
ellen heves liarczot indítottak a kollegái, s azzal 
vádolták, hogy csak kontár, mert nincsen kőmives 
mesteri képesítése. Hódos Lajos teljesen tnegczá- 
folta ezt a vádat, mert folyó évi január 4-én Deb- 
reczenben kitűnő eredménynyel letette a szak­
vizsgát, s Így most már okleveles kom Íves m estei.
A hajszának tehát az lett a vége, hogy városunk 
iparossága egy szakképzett komi vés mesteiiel
szaporodott.

— Asszony-győzelem. Azt mondják, hogy 
a világon hat nagy hatalmasság van. Mi ezt nem 
Írjuk alá. mert tudjuk, hogv van egy hetedik is: 
az asszonyok. Így van ez nálunk Szoboszlón is. Ne 
szégyeljük, valljuk meg, hogy az asszonyok dirigálnák 
bennünket. A legtöbb háznál — amint mondani 
szokták — az asszony viseli a kalapot. Régi dolog, 
hogy amibe az asszonyok belefognak, annak siite- 
rülni kell. Az asszonyok mórt papot akarnak vá­
lasztani és merünk fogadni, hogy ez is sikerül. 
Korteskednek, kapaezitálnak az egész városban, 
még pedig bámulatos eredménynyel. Kgy-ket asz- 
szonv, ha összekerü,, túltesz mindenféle népgyü- 
lésen. Az asszonyoknak Szabó Zoltán a jelölt­
jük, Kétségtelen tehát, hogy a férjek nagy többsége 
is erre a jelöltre adja szavazatát.

_ A gazdasági ismétlőiskolában \ arga Károly
szaktanító holnap kezdi meg az előadásokat.

— Paphallgatás Debreczenben, A delire 
czeni közkórházban a héten egy szoboszloi asszony 
halt meg. Az elhalt asszory felleli Szabó Zoltán 
debreczeni segédlelkész prédikált. A lemelesen 
körül-belől 25—80 szoboszloi asszony vett vészt­
ak ik elvoltak ragadtatva a fiatal lelkész nagyhatású 
hallóid prédikációjától.

_ A vármegyei telefonhálózat már teljesen
készen van. A telefon nálunk a Pénztáros Isi\ án 
fői egy ző liivatalszobájába van bevezetve. A telelő­
id -í iiiáv beszélgettek is a heten.

— Ingatlan és földhitel forgalmi intézett 
Debt eczen Hunyadv ti, 17. sz. a vasúti állomástól 
egvenesen bevezető utón. Törlesztéses kölcsönöket 
olcsó kamatra a földbirtok 2 3 rész erejéig is a leg- 
előnvosebb teltételek mellett igen rövid idő alatt 
eszkéidünk. Drágád!) kamatú meglévő kölcsönöket 
otc<óbhra cserélünk (converlálunk,) mely esetben 
iáhiá/á'i rloték ujia nem lizelendő. Felvilágosítással 
bárkinek Írásban, vagy személyesen díjtalanul szol­
gálunk. Már több mint 121 év óta fennálló irodánkat 
ajánljuk a tisztelt földbirtokos osztály Ügyeimébe. 
Tisztelettel Groszmann és Mandel.

— Lapunk számonkénti elárusitása. 
Engedve a közönség régen hangoztatott óha­
jának, a ,Sz.oboszló és Vidékéit ezután szá­
monként is elárusítjuk. Lapunk egyes számai 
Kiss Pál ur piaczi fűszer-üzletében kaphatók. 
Egy szóm ára 16 fillér.

— A második a1 bírói állás betöltése ügyében 
a közgyűlés a következő határozatot hozta: Tekin­
tettel arra, hogy a helykeli kir. járásbíróságnál a 
második aljárásbirői állás beszüntetése a közérdekre 
sérelmet képez, a képviselőtestület elhatározza, hogy 
annak újból való betöltése iránt az igazságügyi kor­
mányhoz folyamodik s egyszersmind Dr. Just János 
országgyűlési képviselőt az ügynek hathatós befo- 
lyásával való támogatására felkéri A kérvény el­
készítésével s egyébb szükséges intézkedések meg­
tételével Lengyei Imre elnöklete alatt Adler Samu

Rácz Gábor és Dr. H. Kovács Bálint takarékpénztár 
igazgatók, lletey Ignácz, Dr. Malatinszky Józsel és 
Dr. Grósz Adolf ügyvédek, Fehér Gábor 
iilnök és Pf

árvaszéki
énztáros István főjegyző, a város nevében 

leendő aláírással pedig Fekete Sándor polgármester 
megbizalik. Felkérelik ezen bizottság egyidejűleg 
arra is, hogy az ügy érdekében a debreczeni kii. | 
törvényszéki s táblai elnök uraknál is jelenjen meg, | 
sőt ha a szükség úgy kívánja, Budapestre saját | 
költségükön az igazságügyminiszter úrhoz is men­
jenek fel. , , ,

— Menyasszonyok, vőlegények ékszer, oia,
ezüst szükségleteik beszerzésénél el ne mulasszák 
Magyarország legnagyobb, legjobb hírnevű cégét 
Lölkovics xrthurt Debreczenben felkeresni, vagy 
képes árjegyzéket ingyen, bél mentve kérni.

_ Hirdetmény. Közhírré tétetik, liogv alant
irt, újonnan választott gazdasági szaktanító a gaz­
dasági ismétlő iskola vezetését átvette.

Kéretnek a szülők, hogy gyermekeiket az alább 
megjelölt időben pontosan járassák iskolába, mert 
ezután minden mulasztás szigorúan lesz büntetve.

Tanítási idő):
Hétfőn: d. e. 8-12 d. u. 'I* 2—lh 5-ig első tiu oszt. 
Kedden: d. e. 8-12 d. u.l/. 2—*/* 5-ig második fiú oszt. 
Csütörtök: d. e. 8—12 d. u. 5-ig első leány oszt.
Péntek: d. e. 8—12 d. u ,/22-‘/*5-ig második leány oszt.

Hajdúszoboszló 1908 január 8
Varga Károly 

gazd. szaktanító.
— Felhívjuk olvasóink szives figyelmét 

azon körülményre, hogy Fekete Jakab kalap 
és férfi divat kereskedő Debreczenben a 
kistemplom mellett üzletét a téli idényre a 
legszebb árukkal szerelte fel, s ott a legújabb 
lovmaju plüseh és loden kalapok, siltkin és 
biber szőrme sapkák, kitűnő szabású férfi 
Ingek elegá snyakkendők 1 Koronától kezdve, 
téli bélelt kesztyűk, vadász mellények és 
vadász harisnyák, térd és lábs/ármelegitők, 
hó és sárczipők a legnagyobb választékban 
olcsó szabott árak mellett kaphatók

Értesítés.
Ezennel van szerencsém tisztelettel értesíteni a 

n. é. közönséget, miszerint én mint ezukrász Krem.in 
János kereskedő ur házában, a saját üzleti helyisége 
mellett, a mai kornak teljesen megfelelő ezukrászdát 
nyitottam, hol mindenféle különleges tészták, torták és 
ezukrász-sütemények, valamint a nyári szezon alkal­
mával mindenféle hisitő-italok, u m.: fagylalt, jeges­
kávé stb. állandóan a legszolidabb kiszolgálás mellett 
kaphatók.

Kérve a n. é. közönség b. pártfogását, tisztelettel
RÓTH GÉZA, ezukrász.

Mi újság a járásban ?
Eljegyzés! KAI lav Fere n ez nádudvari lakos 

segédjegyző eljegyezte Nádudvaron Aranyos József 
földbirtokos leányát Erzsikét.

Lopás. Csendes Gábor nádudvari lakosnak 
egv 28 kor. értékű téli felső kabátját egy bál alkal­
mával Czibere András ellopott. A kabát nevezettől 
elkobozhatott.

Verekedő gyermekek. Rácz Lajos és Gabi 
Ferenez 14 éves püspökladányi gyermekei: az ut- 
czán összeveszekedtek, mely alkalommal, Gabi Fe- 
veticz a nála levő vizes kanna fedőjével Rácz Lajos­
nak a felyét súlyosan megsebesítette.

Népgyülés. Kábán, az országos munkásvédő 
szövetség fiókja, f. hó 19 én d. u. 2 órakor, a Kál­
mán-téren, nyilvános népgyülést fog tartani a kö­
vetkező tárgysorozattal: 1.) A fokozatos adó. 2.) az 
általános választói jog. 3,) a kis gazdák szervesz- 
kedése.

Elgázolta a vonat. Dobos Lajos nádudvari 
lakos a vonatról leesett, minek, következtében 
egyik lábát a vonat elvágta.

Megszökött tanoncz. Leichter Mihály földesi 
lakos kereskedő tanonczának Rózenfeld Áronnak 
52 koronát azzal adott át, hogy a postáról váltson 
ki egy csomagot! azonban ' Rózenfeld Áron még a 
mai napig sem ment vissza, hanem az 52 korona 
pénzzel megszökött.

Lopás. Keskeny Eszter kábái cseled gazdá­
jától Boros Illés kábái gyógyszerésztől 90 kor. ér­
tékű gyűrűjét ellopta.

Nábráczky István főszolgabírót Írásban üdvö­
zölték a nádudvari szocziálisták újév alkalmából 
Az üdvözlet igen meleg hangú, s azt bizonyítja, bogy 
a nádudvari szocziálisták teljes jóakarattal visel­
tetnek a járás hivatalos vezetője iránt.

CSARNOK.
Emlék.

Egv sárga rózsa volt kezében 
És általadta énnekem.
Ekkor utaink ketté váltak 
S nem láttuk egymást sohasem.
Nem láttuk sohasem.

Elhervadt sok virág azóta.
Széthull az én virágom is.
De hogyha róla mvgemlékszem,
Vérzik fájó szivem ma is.
Vérzik szivem ma is.

Nemo.

Közgazdaság.
A közbirtokosság közgyűlése

A pusztaangyalházi közbirtokosság 1908. évi 
február hó 8-ik napján, d. e. 10 órakor a város­
háza nagytermében rendes közgyűlést tart. Tár­
gyak : 1. Elnöki jelentés 1907. évről. 2. A birt. pénz­
tárnok 1907. évi számadásának elbírálása. 3. A bir­
tok osság 1908. évi költsó-gvetésének megállapítása, 
ezzel kapcsolatban a járulékok mérvének megha­
tározása. 4. Tisztviselők választása. 5. A nyomásos 
gazdálkodásnak újabb 6 évre leendő meghossza- 
bitása.

Gazdasági kilátások.
Az időjárás egyre kedvezőbb, mert az apránként 

eső hó lassanként elborítja a vetéseket, s igy a föld 
megpihen, a vetések pedig jól telelnek.

A sok gyenge vetésnek kell a kedvező tél, mer* 
különben baj lehet. Jól telelnek a szőlők és a fák is, 
bár mostanában volt egy kis ólmos idő. Ez azonban 
még nem ártott semminek. Az időjárás kedvezőnek 
mondható, csak a tavasz is legyen kedvező.

Debreczen, 1908. január hó 3.
T. ez.

Kiár Andor ur bankirodájának
Debreczen.

Miklós utcza 23 sz.

A legnagyobb köszönettel és elismeréssel ki­
nyilatkoztatom, hogy Kiár Andor ur bankirodája 
(Debreczen Miklós utcza 23 sz.) részemre, da­
cára a mai kedvezőtlen pénzviszonyoknak a leg­
rövidebb idő alatt igen kedvező kölcsönt szerzett 
és ezen ügyben tannsitott előzékeny eljárásával 
beigazolta, hogy a hozzáforduló felek érdekeit első­
sorban szem előtt tartja.

Ezen bankirodát mindenkinek, aki kedvező 
kölcsönhöz gyorsan akar jutni, a legmelegebben 
ajánlhatom.

Tisztelettel
Fodor Sándor és neje 

Balázs Juliánná 
Tégláskert II. járás 32.

Hódos Lajos
okleveles kőmives-mester
mint eddig, úgy ezután is elvállal minden

az építkezési szakmába
vágó munkákat.

Pontos, jó és jutányos munkáról biz­
tosítja az építkezőket és kéri továbbra is a 
közönség szives támogatását.
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Az .Angol Bank“
a kamatlábat leszállította!
^A pénzviszonyok ^

j a. v n 11 a, k! ®

Pénz-kölcsönöket!
Előnyös törlesztései kötvény- és váltó- 
kölcsönöket városi házakra és földbirtokokra,
tárczahitelt kereskedőknek gyorsan és 

kedvező eredménynyel
fővárosi és debreczeni nagy bankoktól közvetít

Kiár Andor bankiroűája
Debreczen

Miklós-utcza 23. sz. Telefon 445 szám.
Siessen mindenki kölcsönét ezen bankirodánál bejelen­
teni, hol a kölcsönügyletek a bejelentés sorrendjében 

lesznek elintézve.
ÁRUOSZTÁLY : szén, műtrágya és mész waggon- 

számra megrendelhető.

MEGHÍVÁS.
-A Hajdú megyei Xak:aréEcpéii^tár

1908. évi janur hó 19-én délelőtt 10 órakor
HAJDÚSZOBOSZLÓN, SAJÁT HELYISÉGÉBEN

RENDES KÖZÖSÜLÉST TART,
melyre a részvényesek tisztelettel meghivatnak.

TÁRGYAK:

1. Az 1907. évi zárszámadás, mérleg, igazgatósági és felügyelő-bizottsági jelentés 
a nyereség felosztására vonatkozó javaslattal és a felmentvény megadása.

2. Indítvány a tisztviselők fizetésének megállapítására vonatkozólag.
3. Egy igazgatósági tag választása.
4. A közgyűlés előtt legalább három nappal az igazgatósághoz beadott indítványok.
Figyelmeztetnek a t. részvényesek, hogy az alapszabályok értelmében a közgyűlésen csak azok 

gyakorolhatják az őket megillető jogokat, a kik részvényeiket a le nem járt szelvényekkel a közgyűlés előtt 
legalább 3 nappal az intézet, vagy a fióktelepek pénztáránál letéteményezik.

Hajdúszoboszló, 1908. január 1.
Az igazgatóság.

XMZ

ZnX

m

A Hajdumegyei Takarékpénztárral Egyesült Önsegélyző Szövetkezet.

M é r 1 eg=s%á m 1 a.
VAGYON

Kötvény számlán — —
Hajdumegyei Takarékpénztár számlán 
Készpénz

Összeg

korona fillér

309,801
58,945 25

127 29

368,873 54

TEHER Összeg

korona fillér

Tartaléktőke számlán — 3,209 93
Törzsbetét számlán 324,522 80
1898. évtársulat nyeresége — 30 60
1899. ff »* 63

- 179
20

1950. „ n -- 80
1901. „ M -- 496 30
1902. „ f| -- — 227 40
1903. „ 1# -- — 10,726 17
1904. „ « -- 6,165 60
1905. „ „ — 2,607 37
1906. „ „ -- — 996 63
Folyó évi nyereség — 19,647 74

368,873 54

1907.'"*anuár 1 -én volt 
1907. évben belépett

1907. évben kilépett
1908. január 1-én van

3455 tag 10078 törzsbetéttel.
708 tag 2316 törzshetéttel.

4163 tag 12994 törzsbetéttel.
562 tag 1655 törzsbetéttel.

3601 tag 11339 törzsbetéttel.

Nyereség- és veszteség-számla.
NYERESÉG összeg

VESZTESÉG Összeg

korona fillér korona fillér

Kötvény-kamatok — — — 16,001 70 Napibiztosi dij — — — 208
Betét-kamatok — — 835 26 Kezelési költség a Hajdumegyei Tkptárnak 3,988 47
Késedelmi kamatok — — 2,273 65 Üzleti költség — — — 306 70
Kezelési dij — — — 3,988 47 Állami és községi adók — — 600 —

Könyv dij — — — 654 90 Illeték — — - - 2 17
Nyomtatvány dij — — — 156 90 Folyó évi nyereség — — — 19,647 74
Jutalék — — — — 842 20

24,753 08
I

24,753
1

08

I
Hajdúszoboszló, 1908. január 1-én.

Adler Samu,
elnök.

TCovács Gábor,
pénztárnok.

AZ IGAZGATÓ 'SÁ G:
Bor János, Borbély József, Gerő Dániel, Grünberger Adolf, Hetey Ignácz,

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG: 
Fehér Gábor, Dr. Molnár Gyula,Aufferber Bernát,

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

Körner Géza, Dr. Simon József, 

Pénztáros István.

?! *
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Hajdumegyei Takarékpénztár.
Zármérleg.

tó* Vagyon összeg Teher összeg
gl K f. K 1 f.

Pénztár — — számlán 29,324 86 Részvénytőke — -- számlán 450,000 —
Osztrák-Magyar Bank giró „ 10,668 1 97 Tartaléktőke — — „ 320,000 —
M. kir. posta-takarékpénztár „ 575 88 Ingatlan leírási alap — „ 47,288 14
Váltó — — „ 2.877,636 42 Hajdúszoboszlói árvaház-alap „ 2,842 63
Kötvény (bekebelezett) sz. 1 601,276 K 34 f. Jótékony-alap — „ 3,308 13
Kötvény (kezeseit) számlán 20,962 K - - f. 1.622,238 ; 34 Nyugdij-alap — — „ 36,233 39
Raktárkölcsön — számlán 70,159 32 Betét — - - „ 1.955,611 95
Értékpapír — — „ 67,388 20 Betét folyó — — „ 20,015 —
Nyugdíjalap értékpapír — „ 30,000 — Visszleszámitolási — „ 969,845 —
Intézeti ház — — „ 69,489 99 Átruházott kötvények — „ 1 049,742 45
Hajdúszoboszlói term, és áruraktár „ 85,420 23 Átruházott raktárkölcsön — „ 74,565 —
Kábái — — „ 82,184 79 Fel nem vett osztalék — „ 482 —

ff Földbirtok — — „ 113,905 91 Előre vett kamatok — „ 33,794 30
Kábái fióktelep — „ 158 32 Hitelezők — — „ 13,146 61
Hajduszováti fióktelep „ 228 15 Nyereség számlán múlt évről 4,000 K — f.

py| Püspökladányi fióktelep — „ 168 38 Nyereség számlán folyó évi 95,877 K 71 f. 99,877 71
Felszerelés — — „ 2,000
Adósok — — „ 7,359 74
Előre fizetett kamat — . „ 7,844 81

um
p|

5.076,752 31 5.076,752 31

|_
Veszteség- és n;y e reség=szá m 1 £1.

m Veszteség összeg Nyereség összeg

K If. K f-

Tisztviselők fizetése — — 14,539 93 Nyereség áthozat 1906. évről — — 4,000
•' • Igazgatóság, választmány, felíigyeln-biz. dija 7,520 ! — Előre vett kamat — — -- 32,685 69

Kifizetett kamatok — — — 119,701 06 Folyó évi váltó kamat — 179,735 75

>r,-S5 Kezelési költségek —
Termény- és áruraktár költségek —

6,381
18,485

83
05

Folyó évi kötvény kamat — —
Folyó évi raktárkölcsön kamat —

107,048
5,839

49 1 
14

teg
&3

Napibiztosi dijak — — — 930 — Jutalék — — — 101 30
Állami és községi adók — — 11,985 46 Termény- és áruraktár jövedelmek — 35,935 73

ja Illetékek — - — 886 70 Értékpapír kamat — — — 3,067 19f>5 Betétkamat kifizettetett — 1,867 81 Ingatlan jövedelem — — — 1,728 18
Betétkamat tőkésittetett — — 82,449 79 Önsegélyző szövetkezettől kezelési költség 3,988 47

y, pj Folyó számla betétkamat — — 993 43 Vegyesek — — — 1,079 844M Betétkamat adó — — — 8,531 01
Leírás a követelésekből — — 1,000 —
Nyereség múlt évi áthozat 4,000 K — f.

P
Nyereség folyó évi 95,877 K 71 f 99,877 71

li
375,209 78 375,209 78

Adler Samu,
igazgató.

Adler Ferencz.

Hajdúszoboszló, 1907. deczember 31.

Köves Gábor,
pénztárnok.

A FELÜGYELŐ-BIZOTTSÁG:

Csiha Márton. Padrah Sándor. Zakar Sándor.

Erdős Lajos,
főkönyvelő.

Závory Béla.

Plón Gy., Hajduszoiboszló.

li


